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ACTA DE LA SESION ORDINARIA Nº 1144, CELEBRADA POR 
EL CONCEJO MUNICIPAL DE COINCO, CON FECHA 

20 DE MAYO DEL 2021.  
-------------------------------------------------------------------------------- 

 

 En la Sala de Sesiones del Edificio Municipal de Coinco, procede a reunirse 

el Concejo Municipal, en forma online, constituido en su Sesión Ordinaria Nº 

1144.    

 Preside la Sesión el Concejal Sr. Juan Abarca Padilla, por Feriado del Sr. 

Alcalde, don Gregorio Valenzuela Abarca, asisten los Concejales que se indica, 

en forma online: 

 

Sr. Juan Abarca Padilla 

Sr. Carlos Ramos Araya  

Sra. María Sylvia Fuchslocher Emparanza  

 Sr.  Rafael Marchant Rozas 

 Sra. Oriana Avilés Trincado 

 Sr.  Oscar Orellana Trincado 

   

 La tabla a tratar en la ocasión consulta las siguientes materias: 

 

1. Aprobación Acta Sesión Ord. N° 1143/21 

2. Correspondencia 

3. Acuerdos Concejo 

4. Informe Sr. Alcalde  

5. Varios  

 

Desarrollo de la Sesión 

 

Se inicia la reunión en forma online, a las 09:00 horas, cuando el Sr. Pdte., 

en nombre de Dios declara abierta la Sesión.    
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1.- Aprobación Acta Sesión anterior: 

Se aprueba por la unanimidad de los Sres. Concejales presentes online, 

el Acta de la Sesión Ordinaria N° 1143, de fecha 13.05.2021. 

 

2.- Correspondencia:         

- El Secretario Municipal dice que el 28 de junio se termina el periodo de 

los Concejales, por lo tanto, si tienen algún equipo telefónico, Tablet u otro 

aparato es necesario que se acerquen a finanzas para hacer la devolución. 

Además, deben realizar la declaración de patrimonio por el término del periodo, 

deben tenerlo presente porque si no lo realizan Contraloría lo pide 

posteriormente. El Sr. Pdte. consulta si la declaración se realiza el próximo mes. 

El Secretario Municipal dice que lo ideal es que sea antes de que se retiren. El 

Sr. Pdte. consulta si la fecha fijada es el 28 de junio. El Secretario Municipal dice 

que por ley corresponde el día 28. El Sr. Pdte. dice que entonces este Concejo 

alcanza a realizar las tres sesiones de junio. El Secretario Municipal indica que 

alcanzan las tres sesiones.  

 

3.- Acuerdos Concejo: 

- Acta Fondeve y Subvención Municipal año 2021, de fecha 13.05.2021, 

para ser aprobada por los Sres. Concejales presentes online.  Documento 

enviado al correo electrónico, con fecha 19.05.2021.  

 

 El Sr. Pdte. ofrece la palabra a la Presidenta de la comisión por si quiere 

decir algo. La Concejal Sra. Fuchslocher dice que están muy claros porque todos 

estuvieron de acuerdo, estuvo todo claro y corresponde aprobar tal como está.            

 

 Posteriormente se aprueba por la unanimidad del Concejo el Acta Fondeve 

y Subvención Municipal indicada. 

 

- Ord. N° 221, de fecha 19.05.2021, Directora de Secplac, en marco del 

Anteproyecto Regional de Inversión y Gasto ARI FNDR 2022 del Gobierno 
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Regional del Libertador General Bernardo O’Higgins, vengo a solicitar a Usted 

tenga a bien incorporar en tabla de Sesión de Concejo Municipal a celebrarse el 

día jueves 20 de mayo del año en curso, la necesidad de priorización las 

siguientes iniciativas: 

 REPOSICIÓN CAMIÓN ALJIBES 

Código BIP: 40024273-0 

Etapa para la que se solicitará financiamiento: Adquisición 

 ACTUALIZACIÓN PLAN REGULADOR COMUNA DE COINCO 

Código BIP: 40026245-0. 

Etapa para la que se solicitará financiamiento: Ejecución 

 MEJORAMIENTO VEREDAS EJE LIBERTADOR BERNARDO O’HIGGINS 

Código BIP: 30463589-0 

Etapa para la que se solicitará financiamiento: Ejecución. 

 CONSTRUCCION SENDA MULTIPROPÓSITO CONECTIVIDAD RUTA H-

38 COINCO -DOÑIHUE 

Código BIP: 40016733-0 

Etapa para la que se solicitará financiamiento: Diseño 

 MEJORAMIENTO PLAZA ARMAS COINCO Y ENTORNO 

Código BIP: 30135456-0 

Etapa para la que se solicitará financiamiento: Diseño. 

 MEJORAMIENTO EJE CÍVICO FRANCISCO DÍAZ MUÑOZ 

Código BIP: 30483821-0 

Etapa para la que se solicitará financiamiento: Diseño 

Documento enviado al correo electrónico de los Sres. Concejales, para su 

conocimiento, con fecha 19.05.2021. 

  

 El Sr. Pdte. dice que aprovechando que esta la SECPLAC le pueden hacer 

las consultas por estos proyectos. El Concejal Sr. Orellana dice que solo queda 

aprobar porque eran unos proyectos que venían discutiendo hace tiempo, por su 

parte está aprobado. La Concejal Sra. Fuchslocher indica que aprueba el 

proyecto, porque como dice el Concejal esto es parte de su gestión así todo 

queda listo para su ejecución. El Concejal Sr. Marchant dice que aprueba, pero 
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le gustaría que la Secplac explicará todos los proyectos. La Sra. Directora 

Secplac dice que lo que se pide en el oficio es la priorización, ellos deben enviar 

un certificado del Concejo donde están priorizando. Como explicaba don Juan 

tiene que ver con algunos proyectos que están postulando para la etapa de 

diseño y ejecución. Además de adquisición como el caso de camión aljibe que lo 

usan para repartir agua para consumo humano el que tienen actualmente no 

cumple con las medidas sanitarias. El eje cívico ya cuenta con un RS así que por 

eso se postula a ejecución, gestionado a través de la Seremi de Vivienda y 

Urbanismo. Comenta que se encuentran con un pequeño traspié con Vialidad 

porque deben tener los términos de referencia, así que ahora están en proceso 

de conversaciones para subsanar las observaciones. Los otros proyectos están 

postulando a diseño, pero en el caso del plano regulador también el municipio 

es unidad técnica. Es de tremenda relevancia tener un plano regulador 

actualizado, porque el actual está vencido y eso impide el desarrollo de la 

comuna.  

El Concejal Sr. Ramos dice que, con respecto a dos proyectos, uno de ellos 

el camión aljibe había pedido que si tenían un nuevo camión aljibe el actual lo 

entregaran a bomberos. Lo otro es el mejoramiento del eje cívico es de gran 

importancia porque está preocupado por la posición y si los van a sacar, pero lo 

importante es dejar claro que lo van a reestablecer, ni quitar su trabajo.  

El Concejal Sr. Marchant indica que agradece la gestión de las iniciativas 

y espera que se lleven a cabo.  

El Concejal Sr. Orellana dice que sobre el tema del camión aljibe a 

bomberos, se debe conversar el tema con ellos, porque no saben la capacidad 

que ellos tengan con los vehículos. Referente a los puestos, se conversó en su 

momento y no pueden ser fijos. La administración futura tendrá que responder 

a las personas que tienen puestos, pero entiende que el proyecto consideraba 

puestos. El Concejal Sr. Ramos dice que era solo para ver donde se iban a 

reubicar. La Sra. Directora de Secplac dice que, respecto a los negocios, pidieron 

que quedaran conexiones a red de agua, alcantarillado, pero los puestos quedan 

a criterio de la administración. Una vez que se pavimente Vicario Araneda se 

podrían instalar negocios en ese sector, pero queda a criterio de la nueva 
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administración. El Sr. Pdte. dice que hay dos proyectos que son importantes y 

que le cambiaran el rostro a la comuna, pero hay que ver que los comerciantes 

sigan con su trabajo.  

 Finalmente se aprueba por la unanimidad de los Sres. Concejales y Sr. 

Pdte., la priorización de las iniciativas indicadas en el listado dado a conocer 

anteriormente.  

 

4.- Informe Sr. Alcalde: 

  El Sr. Pdte., consulta si hay alguna información. El Sr. Administrador 

Municipal dice que felicita a todos por la participación de las elecciones, pero 

viene recién integrándose de su feriado legal, por tanto, Secplac está 

subrogando. La Sra. Alcaldesa (S) dice que aún está subrogando a don Gregorio, 

así que primero quiere felicitar a las nuevas autoridades electas. Imagina que 

celebraron su triunfo y quiere darle la bienvenida en nombre de la 

administración, y de todos los funcionarios que componen el municipio. Informa 

que se realizó un operativo de limpieza en el área suburbano. Han llegado varias 

consultas de El Rulo, pero primero llegarán hasta la Villa Chillehue y después 

continuarán con todo el sector El Rulo-Millahue. Respecto al calendario de obras 

que viene, ya se realizó el trazado de veterinaria y la próxima semana comienza 

el mejoramiento de la Escuela El Rulo. Respecto a las obras de los Lomillos de 

Toro han tenido una falta de stock a nivel nacional, se ha tornado una 

problemática en la ejecución de las obras. Algunos contratistas han tenido que 

encargar materiales a Osorno, entonces en ese sentido se producen algunos 

retrasos en las obras. Respecto al choque que hubo en el sector de la Gruta, se 

realizó una reparación de la cámara. Comentar que la priorización de los FRIL 

no se ha realizado porque el calendario de postulación será tomado por otra 

unidad y está atrasado cerca de 2 meses. En ese sentido en toda la comuna se 

están cerrando proyectos del 2020, porque les acaban de aprobar un aumento 

de obra de las luminarias de Millahue y eso se ejecutó hace mucho tiempo. El 

Sr. Pdte. dice que el próximo Concejo deberá tener esa responsabilidad. La Sra. 

Alcaldesa (S) dice que espera que le informen si la fecha de postulación será 

Junio o Julio, porque han cambiado en los distintos años.  
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5.- Varios: 

 El Sr. Pdte., consulta sobre el tema de Millahue y El Rulo por la 

maquinaria, porque los vecinos están asustados. La Sra. Alcaldesa (S) dice que 

la ONEMI está gestionando una mesa técnica, donde en el fondo participan el 

MOP y los municipios afectados. Dentro de esos acuerdos se establece que el 

MOP informará a la DOH para abordar dos materias y apoyaran con medidas de 

mitigación. Tendrán que hacer un seguimiento del oficio de maquinarias, porque 

están trabajando en el plan invierno. En ese oficio de manera preventiva 

ingresaron a El Cajón y El Tayén porque tienen condiciones geográficas que 

pueden tener remoción de masas. Por el tipo de maquinarias, deben esperar una 

respuesta del MOP y el oficio debe ser formal, pero también harán todas las 

gestiones para apurar esa respuesta.  

El Concejal Sr. Orellana consulta por el aumento de casos en la comuna y 

las medidas que se están tomando. Se ha visto que las redes sociales dan para 

todo, pero además funcionarios municipales han transmitido cosas que no 

proceden. Entonces saber si hay una continuidad de comunicación con el 

Hospital por el aumento de contagios, esto resguardando la identidad. La 

Concejal Sra. Fuchslocher dice que habló con una persona de mucha seriedad y 

le hizo un comentario que le llamó la atención, porque lo encontró bastante 

lógico. Los contagios salen del Hospital, pero muchas veces no pertenecen a 

Coinco, como se diagnosticaron en este Hospital y por ende se contabilizan en 

Coinco. Sería importante averiguar cómo es eso, porque a ellos les llega la 

noticia que tienen 11 contagios en 1 día y entran en pánico. Esta persona le 

comentó que hizo las consultas en el mismo Hospital y fue una enfermera quien 

le dio la información.  

 El Concejal Sr. Marchant dice que ha hablado mucho sobre los lomo y 

lomillos de toro, así que quería saber si había algún avance o si había llegado 

algún material. Indica que los fines de semana sería bueno que Carabineros 

fiscalizara cerca del puente de Coinco porque se ven muchos autos y están en 

fase 2. El Concejal Sr. Ramos dice que ya se había hablado el tema de los lomos 

de toros. La Sra. Alcaldesa (S) dice que sobre los contagios hay un desfase entre 
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lo que se informa, porque es el Ministerio de Salud quien entrega los números, 

ellos como redes sociales municipales no es información proporcionada por el 

Hospital. Respecto a los casos positivos que se informan desde el Hospital para 

gestionar ayuda social, todos los casos que hasta la fecha han contactado han 

correspondido a la comuna.  Ahora lo que desconoce es si informan 10 positivos 

y hay 15 contagiados, donde 5 son de otras comunas. Efectivamente ha habido 

un crecimiento importante donde la mayoría son brotes familiares, han tenido 

casos de familias donde tienen 7 contagiados y eso se ha repetido en las 3 

últimas semanas. Respecto al tema de las gestiones de la mesa Covid era, hoy 

es importante volver a reuniones para tener controles de ingreso a la comuna. 

Otro punto que tocan en la mesa Covid es el porcentaje de vacunación en la 

comuna, porque se informó que los tramos etarios se alcanzaban un 60% y un 

40% podía vacunarse, pero no lo había realizado. En ese sentido sería bueno 

poder hace una campaña que invite a las personas a vacunarse, porque dentro 

del calendario se está vacunando a rezagados. Como municipio pueden contactar 

nuevamente al Hospital y retomar esta mesa Covid, porque lo más probable es 

que puedan ir a cuarentena, porque internamente les informan de muchos casos 

comunales. El Sr. Pdte. consulta si la mesa Covid tiene algo agendado para esta 

semana. La Sra. Alcaldesa (S) dice que tendría que contactar a la persona del 

Hospital para saber si tendrán alguna reunión de emergencia. El Sr. Pdte. 

consulta si es el Hospital quien convoca la mesa Covid. La Sra. Alcaldesa (S) 

dice que es el Hospital. Interviene el Sr. Administrador Municipal dice que como 

señalaba Carolina los números que aparecen en las publicaciones son los 

oficiales que emite la Intendencia. Hay un rezago en cuanto a la información, 

porque todos los exámenes tomados en la comuna y que salen positivos son 

informados como casos positivos de la comuna, pero se excluyen las personas 

que puedan pertenecer a otras comunas. Existe un rezago porque las personas 

que se toman exámenes en FUSAT, por ejemplo, no aparecen en Rancagua, ese 

resultado positivo de ese Coincano se informa a la Seremi de Salud y ellos lo 

agregan a la estadística que informa la Intendencia. La Seremi informa al 

Hospital sobre los casos positivos, ellos informan al Municipio, pero de manera 

reservada, porque primero les preguntan a esas personas si quieren entregar la 
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información al Municipio. Hay un rezago importante de cuando el hospital 

informa los casos al Municipio, porque cuando han tenido contacto con un 

positivo muchas veces le ha dicho que le falta un día para recibir el alta. A veces 

se siente un poco mal por haber llegado tarde con el soporte y otras no es 

necesario porque ya salieron de cuarentena. Hizo las consultas a las personas 

encargadas y le dijeron que tuvieron problemas en la información y seguimiento 

de trazabilidad.  

El Concejal Sr. Orellana dice que entendiendo la explicación del 

Administrador y Alcaldesa (s), sugiere que haya un acercamiento con la 

intención de colaborar y aportar. Ahora como no lo ha realizado el Hospital que 

lo haga el Municipio, esto netamente con el afán de colaboración. El Sr. Pdte. 

dice que al parecer es Viznia Gutiérrez la persona encargada del Hospital.  

La Sra. Alcaldesa (S) dice que aún quedaba pendiente la explicación al 

Concejal Marchant sobre los lomos de toros. Indica que hay una falta de 

materiales para señalética, lomillos de toro, lomos de toro y todo lo que tenga 

que ver con eso, porque el mismo contratista no ha podido encontrar 

proveedores. Lograron encontrar un proveedor y el plazo de entrega era de 30 

días hábiles, pero lo más probable es que comiencen con la obra en el mes de 

junio, que es cuando llegaría el material, tienen otro proyecto relacionado con 

los lomos de toros que es el mejoramiento del cruce Coinco-Copequén en donde 

se incluyen varios en diferentes puntos de la comuna. paralelamente la Seremi 

de Transporte los está apoyando con otras señaléticas respectivas en la zona 

urbana y querían incorporar algunos puntos rurales, pero se encontraron con el 

problema de que todo el sector rural debe ir visado por Vialidad. Están esperando 

la respuesta, para poder continuar con el proyecto. Indica que se contactará con  

Carabineros para informar la situación y realizar mayor fiscalización, porque los 

fines de semana están con cuarentena.   

 

Tratado el temario contenido en la convocatoria y no habiendo Señores 

Concejales interesados en hacer uso de la palabra, el Sr. Pdte., del Concejo 

Municipal de Coinco, da por terminada la Sesión online, a las 09:44 horas. 
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               JUAN ABARCA PADILLA 
                 Presidente 
 
ALEJANDRO AGUIRRE CUADRA 
         Secretario Municipal  
 
 
 
 


